

# Not Found

The requested URL /CN/News/2008-10/\* .html was not found on this server.



中国科学院心理研究所  
Institute of Psychology, CAS

[返回首页](#) [ENGLISH](#) [邮箱登录](#)

[研究所概况](#) | [科学研究](#) | [队伍建设](#) | [研究生教育](#) | [学术期刊](#) | [新闻中心](#) | [党群之窗](#) | [继续教育中心](#) | [科普园地](#) | [办公指南](#) | [留言板](#) |

## 新闻中心

- [新闻要闻](#)
- [研究所公告](#)
- [科研成果推广](#)
- [研究所《通讯》](#)
- [培训信息](#)
- [图片新闻](#)
- [国际、国内会议消息](#)
- [媒体报道](#)

▶ 您现在的位置: [首页](#) > [新闻中心](#) > [新闻要闻](#)



### 新闻要闻

## “灾后心理援助国际高峰论坛”在京举行 NEW

2008-10-02 中科院心理所 访问次数: 作者: 综合办公室 顾敏

9月27日-28日,由中国科学院心理研究所、团中央中国青年发展服务中心和江苏省广播电视总台联合主办,中国心理学会、中国心理卫生协会、中国社会心理学会、共青团系统心理健康辅导员管理办公室、上海增爱基金会协办的“灾后心理援助国际高峰论坛”在北京举行。心理所所长、国务院应急专家组成员张侃担任主席,张建新副所长主持论坛。

中国科学院副院长李家洋向论坛发去贺信。心理所所长、国务院应急专家组成员张侃、中国心理卫生协会理事长蔡焯基、中国红十字基金会特别代表陈满、团中央中国青年发展服务中心主任孙柱、江苏省广播电视总台副台长戴听祥、民政部救灾救济司慈善处处长郑长远、卫生部卫生应急办公室主任陈贤义、教育部体卫艺司副司长廖文科中直机关工委宣传部副部长陈东岗出席论坛并在开幕式上发言。论坛还特别邀请了来自四川绵阳北川教师进修学院的校长徐正富代表北川灾区师生在开幕式第一个环节发表讲话。

李家洋在贺信中指出,“在这次抗震救灾行动中,许多心理工作者都积极投身到灾后心理援助的工作中,获得了很好的效果。今天,各位海内外的专家学者、心理援助工作者能够相聚在一起,分享总结过去的工作经验,讨论研究未来的工作方法,具有非常重要的意义。中国科学院党组对心理研究所当前开展的心理援助工作提出了殷切期望,希望心理所与全国同行共同努力,“发挥源头与种子”作用,在工作中不断积累经验,总结出一套符合国情、具有特色、可以推广、实用有效的重大灾难心理援助方法,培训出大量高素质的心理救助志愿人员,尤其是受灾当地的心理工作者、教师、干部、志愿者等,从而为灾区的心理自救奠定基础。希望各界心理学工作者能够凝聚力量、总结规律、为开展长期系统的心理援助创造良好条件,并让我们共同期待灾区人民早日重建美好的物质家园和心灵家园。”

开幕式上,张侃所长做了题为“总结心理援助经验,探索长效援助机制——5.12地震灾后心理援助的回顾与展望”的报告。报告回顾了地震发生后心理学开展的工作,并强调了心理学在灾害面前的任务以及如何更好地开展灾区心理援助工作。

本着“凝聚力量,展望未来,科学、系统、持续开展心理援助”的宗旨,论坛邀请了国内外的50多位参加过汶川地震心理援助的著名专家参加了专题讨论,共同就心理援助的方法与技巧以及下一步灾后心理援助工作的组织与实施展开研讨。论坛总结了震后四个多月来各心理援助机构的经验做法,并倡议成立“5.12心理援助志愿者联盟”,以使不同行业和领域的心理援助工作者保持密切联系,定期进行交流,共同就下一步的灾后心理援助献计献策,一方面要帮助灾区群众及早治愈心灵创伤,重建美好家园;另一方面,还要促进我国心理援助理论和体制、机制的建立和发展。



### 相关新闻

- ∴ [荆其诚同志治丧委员会第一号通告 \[2008-10-02\]](#)
- ∴ [荆其诚同志治丧委员会讣告 \[2008-09-30\]](#)
- ∴ [心理所可迁移安慰剂效应的研究取得进展 \[2008-09-28\]](#)
- ∴ [心理所召开科研人员与管理部门交流会 \[2008-09-28\]](#)
- ∴ [心理所参加朝阳区全国科普日暨奥运村科技园开放日活动 \[2008-09-23\]](#)
- ∴ [国内各高校祝贺我所研究生工作三十周年庆 \[2008-09-22\]](#)
- ∴ [研究生教育工作三十周年庆典获奖代表发表感言 \[2008-09-22\]](#)
- ∴ [心理所10项国家自然科学基金项目申请获批 \[2008-09-22\]](#)

[返回](#)